



# 宣教士如何培植

## 宣教工場成為宣教基地

翁競華

有一位宣教士，在工場上已有數年事奉，按差會的安排，回到他的本國述職，分享宣教工場的近況，他的宣教異象等等。在述職完畢時，

他分享說：「現在正忙於執拾行裝，預備回到宣教工場。在述職期間的講章也要收拾起來，看看日後是否仍然有用；可惜，這些差傳講章都不適合在宣教工場上的教會宣講。」

真是可惜！有不少宣教士，誤會以為宣教工場的教會仍弱小，日子不長，仍在開荒期間，不適宜與他們分享宣教信息。結果，建立教會的宣教士沒有教導信徒有關差傳的責任，交棒給當地傳道人之後，當地傳道人沒有宣教經驗，又沒有在教會推動差傳的訓練，教會的領袖和信徒，也未曾有差傳的教導，當地傳道人即使看見差傳工作的重要，也不容易在教會開始差傳工作，這也許是一般華人教會在差傳工作上遲起步的原因。

筆者曾在泰國從事差傳工作，目睹兩、三間教會都在堂會開始後不久便由宣教士帶領開始差傳工作，亦帶來教會的祝福，因此深信在我們建立教會的初期，便教導信徒關心、參與差傳工作，不單是可能的，而且是應該的。

如何在宣教工場開始和培植差傳工作呢？

### 一．傳道人必須肯定這 是天父的心意

當主耶穌復活的那一天，也就是救恩剛剛完成的那一天，他便向門徒說：「父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們」(約二十21)。天父如何差遣耶穌從天上到不認識父神的世人之中，主耶穌也要差遣祂的門徒進到不認識神的人群之中；主耶穌在救恩成就的那一天，便向一群信主不及三年的門徒頒佈差傳宣教的命令。

在聖靈未正式降臨之前，主耶穌升天之際，祂便吩咐門徒要「直到地極，作主的見證」(徒一8)。那是教會仍未正式成立之時。

安提阿教會，建立不足十年，便將他們教會中兩位優秀的領袖：巴拿巴和掃羅從教會差派出去「作神召他們所作的工」(徒十三2)，他們便被差遣成為宣教士了，教會若不是在建立的初期便有宣教差傳的負擔，哪裏可以在教會建立不夠十年，便開始差遣宣教士呢？

從以上三件事例，清楚地讓我們明白，在建立教會的初期，在信徒決志不久的時候，就應該讓他明白差傳的責任，這實在是聖經的教訓，父神的心意，也是宣教士和開荒建立教會者的責任。

### 二．鼓勵信徒為未得救者祈禱

祈禱可以是非常自我中心的，只為自己的需要，為自己家人的需要祈禱。較有長進的，也許會為自己教會的需要祈禱，如果信徒可以突破這些

祈禱範圍，「先求神的國和神的義」，這表明他們更有長進了。

差傳工作，是一場屬靈爭戰；若要得勝，必須使用屬靈武器，祈禱便是其一，而且是非常重要的環。所有重生得救的人，都可以祈禱。因此，藉祈禱參與差傳工作，應該是每一位初信者或每一間在建立中的教會的第一項參與。

宣教士或建立教會者可以考慮：

- (1) 在主日敬拜祈禱中常常記念福音難傳的地區，未得救的人群等。
- (2) 在任何聚會的公禱時間都記念有關差傳的項目。
- (3) 鼓勵信徒常為未信主的親友祈禱。
- (4) 如有任何宣教士曾到教會分享或講道，鼓勵信徒常常禱告記念他們的家庭和事奉。
- (5) 教會固定地為某一福音未得之民禱告。
- (6) 常常記念某一差會的宣教事工。

藉著以上的努力，信徒便可以漸漸學會為未得救者祈禱，教會也漸漸更多藉祈禱參與差傳工作。

### 三．教導信徒為差傳事工需要奉獻

初成立的教會也許仍沒有很大的經濟力量，但不是說不可能為差傳事工奉獻。例如在主日獻金中抽出十分之一為差傳及對外奉獻，又或為教會訂立差傳奉獻的目標，鼓勵信徒為教會十一奉獻之外，為福音

的需要，樂意節省，以至有餘，可以奉獻支持差傳事工需要。筆者曾鼓勵信徒使用「撲滿」，將減少購買零食的金錢存入，又或在其他方面節省的開支，儲蓄起來，為福音差傳事工奉獻。甚至鼓勵並教導信徒訂定目標，為宣教需要作信心應許奉獻。

有些教會領袖以為教會仍在建立期間，需要經費，即使有盈餘，也應積存起來，以備日後發展之用；卻沒有想到，藉奉獻操練信徒學習犧牲擺上，藉信心應許奉獻操練信心，培養信徒的屬靈素質，對教會日後的發展大有裨益。

#### 四．帶領信徒出外傳揚福音

主耶穌吩咐我們要「去」，使萬民作主的門徒，我

們不要只在教堂，等候別人進來，我們應主動出擊。

在宣教工場教會建立初期，信徒未必知道他們要如何「去」傳福音，也缺少這方面的榜樣，宣教士必須帶領、指導信徒如何進入社區佈道？如何逐家佈道？如何在路旁向路人佈道？如何露天佈道？如何向親友作見證？進而為教會組織佈道隊到鄰近城市、附近的鄉村佈道。

當信徒從事佈道工作，他會經歷其中的困難，便會更曉得如何為其他宣教地區祈禱；他也會經歷神的同在和恩典，當神呼召他從事全時間事奉時，他會更容易應召。他當然也可以從接觸人群，體會傳福音的需要，自然對差傳宣教的信息有更深的認同。

主耶穌的大使命，要我們在本本地佈道，在外地差傳，若只強調差傳，實有好高騖遠之嫌。教會若重視佈道，再加上對差傳工作適當的教導，差傳負擔便會油然而生。

#### 五．協助教會成立差傳組織

若果天父帶領，有信徒蒙召，樂意出外擔任宣教工作，教會應該有適當的組織負責差遣或支援，或組織差遣團體，或組織差傳部，或差關小組。宣教士在這方面較有經驗，應該指導和協助教會成立這類的組織，使地方教會對差傳工作，有更長遠的投身和計劃。

(作者為香港宣道差會總幹事) ☺